Microsoft Graph odgrywa kluczową rolę w architekturze Microsoft Copilot, zwłaszcza w kontekście wersji przeznaczonych dla biznesu, czyli Microsoft 365 Copilot. Stanowi on mechanizm, który łączy model sztucznej inteligencji Copilota z wewnętrznymi danymi i aplikacjami organizacji.
Oto główne znaczenie Microsoft Graph:
· Dostęp do wewnętrznych dokumentów i danych organizacji:
· Microsoft Graph pozwala Copilotowi na dostęp do dokumentów przechowywanych w SharePoint i OneDrive, a także do plików, spotkań w Teams, informacji z kalendarza oraz kontaktów w ramach organizacji użytkownika.
· Jest to kluczowy element, który umożliwia Copilotowi wyszukiwanie i analizowanie informacji wewnętrznych firmy, takich jak np. pięciu ostatnich e-maili od konkretnego klienta czy terminu następnego spotkania z szefem.
· "Uziemienie" Copilota w kontekście firmowym (Microsoft Graph Grounding):
· Źródła określają to jako "Microsoft Graph grounding", co oznacza, że model AI Copilota jest "uziemiony" w danych organizacji, co pozwala mu generować bardziej kontekstowe i trafne odpowiedzi dla użytkownika biznesowego. To odblokowuje pełny potencjał Copilota w środowisku pracy.
· Główna różnica między Copilotem a ChatGPT:
· Jest to "prawdziwa różnica" między Copilotem a ChatGPT. Podczas gdy ChatGPT nie ma dostępu do wewnętrznych dokumentów ani danych organizacyjnych, Copilot, dzięki Microsoft Graph, może odwoływać się do tych zasobów, co czyni go znacznie bardziej użytecznym w scenariuszach biznesowych.
· Integracja z aplikacjami Microsoft 365:
· Chociaż źródła nie precyzują, że Microsoft Graph jest bezpośrednio odpowiedzialny za integrację przycisku Copilota w aplikacjach takich jak Word, Excel, PowerPoint czy Outlook, to właśnie wersja Microsoft 365 Copilot, która wykorzystuje Microsoft Graph grounding, oferuje pełną integrację z tymi aplikacjami, umożliwiając pracę na danych z całej ekosfery M365.
· Wymóg płatnej licencji biznesowej:
· Funkcjonalność dostępu do danych organizacji za pośrednictwem Microsoft Graph jest dostępna wyłącznie w Microsoft 365 Copilot, czyli płatnej wersji dla firm (30 USD za użytkownika miesięcznie, wymagana licencja M365 E3 lub E5). Bezpłatna wersja Copilota dla firm (dostępna po zalogowaniu się kontem firmowym na copilot.microsoft.com) oferuje ochronę danych na poziomie korporacyjnym, ale nie posiada zakładek "work" i "web", co oznacza brak dostępu do wewnętrznych dokumentów organizacji przez Microsoft Graph.

